

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének a 2022. március 9-én 8.00 órakor a Városháza dísztermében (2890 Tata, Kossuth tér 1.) megtartott rendkívüli üléséről.

**Jelen vannak:** Michl József polgármester  
Purgel Zoltán alpolgármester  
Rigó Balázs alpolgármester

Boglári Zoltán, Gerébi Ákos, Horváthy Lóránt, Kovács Attila, Lengyel Zsolt, dr. Popovics Judit, Robozné Schönfeld Zsuzsanna, dr. Varga András és Viczenáné Czégény Ágnes képviselők,

továbbá dr. Horváth József jegyző.

**Távolmaradását előzetesen bejelentette:** Horváth László képviselő.

### **Az ülésre meghívást kapott:**

Dr. Kancz Csaba a KEM Kormányhivatal kormány megbízottja  
Bencsik János országgyűlési képviselő, a Tatai-medence kiemelt járműipari térség összehangolt fejlesztéséért felelős miniszterelnöki biztos  
Ströcker Zoltán, a Tatai Járási Hivatal vezetője  
Krasula János r. ezredes, a Tatai Rendőrkapitányság vezetője  
Stamler Jánosné könyvvizsgáló, ASC Adószakértő Kft.  
Vereckei Judit a Tatabányai Tankerületi Központ igazgatója  
Tatai Német Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke  
Tatai Lengyel Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke  
dr. Solti Hilda járási tiszti főorvos  
Dr. Vízkeleti András díszpolgár  
prof. Dr. Nemes Lajos díszpolgár  
Kótai László díszpolgár  
Bohács Gyuláné díszpolgár  
Dr. Béres György díszpolgár  
Császár Angéla díszpolgár  
Pitti Katalin díszpolgár  
dr. Turczi István díszpolgár  
Kozma Imre díszpolgár  
Sylvester Edina díszpolgár  
Tomba Andor díszpolgár

Elsner László díszpolgár  
Prof. Dr. Kerekes Sándor díszpolgár  
Soltész István díszpolgár  
dr. Friedrich Gábor díszpolgár  
Kirschner József díszpolgár  
Tatai Járási Ügyészség Vezetője dr. Balogh Anikó  
Tatai Járásbíróság Elnöke Király Szonja Járásbíróság elnöke  
MH 25. Klapka György Lövészdandár Parancsnoka  
Tata és Térsége Civil Társulás elnöke  
Tatai Evangélikus Egyházközség  
Tatai Református Egyházközség  
Szent Imre Plébánia  
Szent Kereszt Plébánia  
Kaszál József a Humán és Ügyrendi Bizottság nem képviselő tagja  
Köszegi Istvánné a Humán és Ügyrendi Bizottsági nem képviselő tagja  
Magó Ottó a Humán és Ügyrendi Bizottság nem képviselő tagja  
Magyar Balázs a Humán és Ügyrendi Bizottság nem képviselő tagja  
Gönczy Mihály a Pénzügyi, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság nem képviselő tagja  
Grépály András Zoltán a Pénzügyi, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság nem képviselő tagja  
Musicz László a Pénzügyi, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság nem képviselő tagja  
dr. Szabó Gábor a Pénzügyi, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság nem képviselő tagja  
24 ÓRA megyei napilap  
Városkapu c. újság szerkesztősége

**M i c h l József polgármester** nagy szeretettel és tisztelettel köszönti képviselőtársait, a tanácskozási joggal jelenlévőket, a megjelent vendégeket, a napirendek előadóit, előkészítőit, a hivatal munkatársait, a média munkatársait és mindazokat, akik a televízión, interneten keresztül követik a mai ülést.

Megállapítja a határozatképességet, hiszen a megválasztott 12 képviselő közül 11 fő jelen van. Horváth László képviselő úr jelezte, hogy betegség miatt nem tud részt venni a mai ülésen, innen is jobbulást kívánnak neki. Az ülést 8:20 órakor megnyitja.

### **NAPIREND ELŐTT:**

**M i c h l József polgármester** tájékoztatja képviselőtársait, hogy a mai ülés összehívását az ellenzéki képviselőtársaik kezdeményezték, és ahogy az SZMSZ-ükben szerepel 4 képviselő kérése esetén a képviselő-testületi ülést össze kell hívni. Napirend előtti hozzászólásra nem jelentkezett senki. A mai ülésüknek 3 napirendje van. Érdeklődik, van-e valakinek a napirendhez javaslata, kérdése, hozzászólása. Megadja a szót Gerébi Ákos képviselő úrnak.

**G e r é b i Ákos képviselő** elmondja, egy technikai jellegű javaslata lenne. Tekintettel arra, hogy az első kettő napirendi pont egybefüggő, egymásból következik, ezért azt javasolja, hogy összevonva tárgyalják meg őket.

**M i c h l József polgármester** egyetért az elhangzottakkal, semmi akadálya, hogy egybevonva tárgyalják, miután bizottsági ülések nem voltak.

További hozzászólás hiányában **szavazásra bocsátja** a korábban írásban megküldött meghívó szerinti napirendi pontokat, az elhangzott módosítással,

mellyel a képviselő-testület jelenlévő 11 tagja egyhangú, 11 igen szavazattal egyetért és a következő határozatot hozza:

**Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
95/2022. (III.9.) határozata  
a 2022. március 9-i rendkívüli testületi ülésen tárgyalandó  
napirendi pontok meghatározásáról**

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése és a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény egyes rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet 1. §-a alapján – a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I.29.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben – döntése az alábbi:

Tata Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a mai ülésén, a jegyzőkönyv mellékletét képező I/6 - 5/2022. sz. meghívón szereplő témákat tárgyalja, azzal a módosítással, hogy az 1. „Tájékoztató az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos tatabi intézkedésekről” és a 2. „Az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos pénzügyi döntések” napirendi pontként szereplő előterjesztéseket egyben tárgyalja:

**N A P I R E N D :**

1. Tájékoztató az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos tatabi intézkedésekről  
Az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos pénzügyi döntések  
**Előterjesztő:** Michl József polgármester
2. A szavazatszámoló bizottságok további tagjainak megválasztása  
**Előterjesztő:** Dr. Horváth József jegyző, a Helyi Választási Iroda vezetője

## **1. NAPIREND**

Tájékoztató az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos tatai intézkedésekről

Az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos pénzügyi döntések  
**Előterjesztő:** Michl József polgármester

**M i c h l József polgármester** ismerteti a napirendi pontot. Elmondja, ehhez a napirendhez külön kiegészítést küldtek Gerébi Ákos, Horváth László, Lengyel Zsolt és dr. Popovics Judit képviselők. Ezt a kiegészítést képviselőtársainak megküldte. Az előterjesztésben igyekeztek a lehető legrészletesebben az akkori legfrissebb információik szerint megfogalmazni, hogy mi történt az Ukrajna és Oroszország között kitört háború kezdete óta a Magyarországra áramló menekültek megsegítésével kapcsolatban. Bár a határtól messze van Tata városa, de mégis természetesnek tartották, hogy azonnal megkezdjék az előkészítést, hogyan segíthetnek az esetleg ide menekülőkn. Tájékoztatta képviselőtársait, felmérve, hogy közel 200 fő ukrainai állampolgár dolgozik Tatán, a számításuk abból indult ki, hogy egész biztos hozzájuk sokan fognak csatlakozni a családjaikból. Ennek már jelét is látják, hiszen a városban lakó munkavállalóhoz több családtag is csatlakozott. Előkészítették annak a lehetőségét is, hogy a városban minél többeket tudjanak befogadni és átmeneti elhelyezést tudjanak a számukra biztosítani. Elkezdték a Fényes Fürdő területén lévő átmeneti szálláshelyek - amelyek kimondottan nyári szálláshelyek - egy részét átalakítani, hogy ebben a téli időben is normális körülmények között tudjanak fogadni oda menekülteket. 40 férőhelynek a téliesítése már megtörtént, reményeik szerint március 15-e után egy kicsit jobb idő lesz, és az a fűtési lehetőség, amelyet ezekben az épületekben elhelyeztek még jobban biztosítja, hogy ott is elszállásoljanak menekülteket. A saját igyekezetükön túl további felajánlások történtek a városban azóta, hogy a háború kitört és az előterjesztést megfogalmazták. Közel 100 újabb olyan szálláshelyet ajánlottak fel helyi magántulajdonosok, akik vagy munkásszállót, vagy a turisztikai szállásuk egy részét ajánlották fel erre a célra. Megszervezték a városban a Humanitárius Tanácsot, amelyen részt vett a Tatai Rendőrkapitányság. A megjelent Krasula János Kapitány úrnak köszöni, hogy első szóra csatlakoztak. A Humanitárius Tanácsban részt vett még a Katasztrófavédelem, a tatai karitatív szervezetek vezetői, a Szociális Alapellátó Intézményük vezetése, illetve a hivatal vezetése és az illetékes irodai munkatársak. Az első összejövetelen egyeztették a feladatokat és arra jutottak, hogy a szállásszervezésben, ha bármelyik szervezetet az említettek közül megkeresik, abban Tata városa, a Tatai Közös Önkormányzati Hivatal munkatársai segítenek, tehát a regisztrációs lehetőségért és a szálláselosztásért a munkatársak felelnek, kiegészítve az Szociális Alapellátó Intézmény munkatársaival. A meleg étkeztetés megszervezését szintén magukra vállalták, elsősorban abból kiindulva, hogy a saját konyháikon, illetve a szerződött konyháikról meleg ételt tudnak biztosítani. A hideg ételmezés és az egyéb segítő munkát illetően a Máltai Szeretetszolgálat vállalta a koordinálást. A többi karitatív szervezet természetesen ehhez csatlakozva segíti ezt a fajta ellátást. A harmadik ilyen terület, amelyről gondoskodni kezdtek az ideérkező családok munkavállalási lehetőségeinek a feltérképezése és ennek a megszervezésre, valamint az ideérkező gyermekeknek, iskolásoknak és óvodáskorúaknak az ellátását is megszervezik és biztosítják itt a városban, illetve az egészségügyi ellátásukról is gondoskodtak, ezért az

Egészségügyi Alapellátó Intézményük vezetése azt a feladatot kapta, hogy segítsen az egészségügyi ellátás szervezésében, amennyiben erre igény lesz és szükség van. A karitatív szervezetek vállalták, hogy önkénteseket toboroznak és a napközbeni ellátást is segítik azon helyszíneken, ahol nagyobb közösségben telepítenek le menekülteket, így a napközbeni ellátás során az egyéb szükséges segítségnyújtást ilyen formában, önkéntesek bevonásával is meg tudják tenni. Az idegenrendészeti hatósággal is a hivatal tartja a kapcsolatot. Amennyiben szükség van arra, hogy idegenrendészeti segítségét kérjenek a menekültek státuszának a tisztázására vagy megállapítására, akkor erre vonatkozóan is megtörténtek a lépések. Megköszöni az ellenzéki képviselőknek a kezdeményezést. Örül, hogy erről ilyen formában is tájékoztatást tud adni képviselőtársainak. Az a kérése, hogy abba kapcsolódjanak be képviselőtársai, hogy ezt a fajta humanitárius segítségnyújtást a városuk a hozzá méltó módon teljesíteni tudja és el tudja végezni a következő időszakban. Nem tudják, hogy mi lesz, milyen idő következik, nem tudják még a holnapi napon se, hogy mi fog történni ezzel kapcsolatban. Mindannyiuk számára a béke fenntartása az első számú feladatuk és a legfontosabb dolog. Fontos, hogy ebből a háborúból Magyarország, és így Tata is, kimaradjon és mindezek mellett az ország működőképességének fenntartásában, ami feladatuk van, azt elvégezzék, amely az előbb említettek szerint a humanitárius segítségnyújtás és a szolidaritás a Tatára érkezőkhöz. Megvizsgálva az eddig beérkezett kéréseket a beregszászi Magyar Főiskola vezetése fordult az önkormányzatokhoz, kérve anyagi támogatást a további működésükhöz. Javasolja, hogy a beregszászi Magyar Főiskolának 1 millió forintot küldjenek a megsegítésükre és a működésükhöz, munkájukhoz. Orosz Ildikó rektor asszony hosszú évtizedek óta áldásos tevékenységet folytat és hozta létre, illetve teremtette meg annak lehetőségét, hogy Kárpátalján magyar nyelvű főiskola működjön. Tata, mint közösségi felsőoktatási képzést is működtető város, természetesen, hogy e tekintetben is segítséget nyújt. A városban működő vészhelyzetre kialakított alapuk rendelkezésre áll az elfogadott költségvetésük szerint. Ennek a felhasználását folyamatosan tudják kezelni és erről folyamatosan tájékoztatni fogja képviselőtársait már a márciusi rendes ülésükön is. Annak a lehetőségét, hogy szállásokat tudjanak kialakítani, amely a mai hideg időben is használható legyen, ez pénzbe kerül, ezért a Városkapu Zrt-vel egyeztetve megkezdődtek ezeknek a kialakításai, amelynek a forrásait jelenleg még a Városkapu cégük állni tudja, de egész biztos, hogy ebben segítségre lesz szüksége. Ma reggeli hír, hogy a kormányzat felméri az önkormányzatok által eddig tett lépéseket és vizsgálja azt is, hogy milyen módon tud az önkormányzatoknak anyagilag is segítséget nyújtani.

Elsőként az ellenzék számára adja meg a szót, egyrészt mert ők kezdeményezték ennek mai ülésnek az összehívását, másrészt az általa készített előterjesztéshez külön kiegészítést nyújtottak be. Érdeklődik, hogy van-e kérdés, hozzászólás az előterjesztéshez. Megadja a szót Gerébi Ákos képviselőnek.

**Gerébi Ákos képviselő** elmondja, az elmúlt héten hétfőn, ahogy Polgármester úr a bevezetőjében jelezte, kezdeményezték a képviselő-testület rendkívüli ülésének összehívását, az Ukrajnában kialakult háborús helyzet és bennünket is érintő következményeit tekintve. Nagyon fontosnak tartották, hogy mindazok az intézkedések, amelyek megszületnek a város lehetőségei és az itt élők összefogása alapján, lehetőséget biztosítanak arra, hogy a háborús helyzet következményeit, a menekülthullámot kezelni

tudják. Fontos, hogy a képviselő-testület egyhangúlag támogassa ezeket az intézkedéseket, illetve ezt az intézkedéssort közösen hozzák meg. Szimbolikus tartalma is van ennek, függetlenül attól, hogy az operatív feladatok elindításában Polgármester úrnak részben államigazgatási feladata van, részben pedig a lehetőségei ezt biztosítják, amely a képviselők számára nem áll rendelkezésre. A beadott előterjesztés kiegészítésben két gondolatot javasoltak a képviselő-testületnek elfogadni. Az egyik vonulata az, hogy úgy gondolják, Tata városa azon kevés városok közé tartozik Európában és Magyarországon, amelyek Európa Díjjal rendelkeznek. Az Európa Díjat az Európa Tanács 1955-ben alapította azon önkormányzatok munkájának az elismerésére, amelyek sokat tettek az együttműködésért az európai béke és barátság elősegítése érdekében. Ennek a munkának az elismerésekként kapták meg többek között ezt a díjat. Azért tartották fontosnak, függetlenül attól, hogy a nemzetközi szervezetek, így az Európa Tanács és az Egyesült Nemzetek Szervezetének rendkívüli közgyűlése is elítélte az Ukrajnával szembeni agressziót és felszólította az Orosz Föderáció kormányát, hogy vonuljon vissza Ukrajna nemzetközileg elismert határaitra és vonja vissza azt az álláspontját, amelyben azt az ominózus két területet szakadár területté nyilvánította. Ezért javasolták az első körben, hogy csatlakozzanak - tekintettel az Európa díjas státuszukra - ehhez a felhíváshoz és erősítsék meg, hogy e határozatok elfogadása mellett állnak ki és ezt hozzák tudomására a két Magyarországon működő nagykövetségnek, az Orosz Föderáció és Ukrajna nagykövetségének. Az Európa Tanács Miniszteri Tanácsa nagyon korán, február 24-én, az invázió megindulásának napján, állásfoglalást adott ki. Ezzel együtt az Európa Tanács kezeli az európai díjakat, ezért javasolták, hogy kezdeményezzék az Európa díjas városok véleménynyilvánítását, tiltakozását az ellen, hogy az ukrajnai településeknek a folyamatos bombázása, a lakosság megfélemlítése, az ellátási láncok megszakadása, az életszínvonal jelentős romlása és egyáltalán az élethelyzet veszélyeztetése is folyik, függetlenül attól, hogy az Orosz Föderáció Kormánya folyamatosan azt közli, hogy csak katonai célpontok ellen történik a támadás, de világosan látszik, hogy a lakosság megfélemlítése is történik, illetőleg két ukrajnai városnál, Harkovnál (ukránul Kharkiv), illetőleg Ivano-Frankivszknál. Külön az önkormányzatuknak is fejezzék ki az egyetértésüket. Ez az első része a javaslatuknak. A második része az állásfoglalásnak, egyetértve azzal az intézkedés sorral, amely időközben a honlapon és elérhető volt, illetve Polgármester úr külön levélben is tájékoztatta az ellenzéki képviselőket. Tekintettel arra, hogy a menekült problémán kívül világosan látszik, hogy Ukrajnában olyan ellátási problémák keletkeznek, amelyek részben a hadiállapot, a szállítási láncok, a gyártási folyamatok megszakadása miatt van. Ezért fontos, hogy a Magyarországra jövő menekültek mellett - az ENSZ összesítése szerint látszik, hogy körülbelül 3,5 millióan kényszerültek arra, hogy a lakóhelyüket elhagyják és ennek körülbelül a fele, aki Ukrajna határain túl is menekül - világosan látszik, hogy Kárpát-Ukrajnára is olyan menekülthullám várható, amely itt a határaik mentén feltorlódik. A menekültek számát tekintve a második legnagyobb célország a menekültek számára Magyarország. Bár Lengyelország nyilván lényegesen nagyobb mennyiségű menekültet fogadott, de Magyarországra is jelentős számban érkeztek, megközelítőleg 160-170 ezren. Azok az információk, amelyek Kárpát-Ukrajnáról ismertek, tudomásukra jutottak, pillanatnyilag az ellátás nincs veszélyben. Az látszik, hogy részben megjelentek a háborús területekről az ukrán menekültek is ezen a területen, másrészt bár a boltokban és az üzemanyag-ellátásban

pillanatnyilag nagyobb fennakadások még nincsenek, de jelentősen megnövekedtek a fogyasztói árai ezeknek a termékeknek és szolgáltatásoknak. Úgy gondolja, a nemzetközi segélyek mellett, amelyek a nagyvárosokba jutnak el és mivel Kárpát-Ukrajna meglehetősen periférikus területe Ukrajnának, ezért javasolták ennek kapcsán, hogy kezdeményezzék részben a kistérség településein, részben a testvérvárosaik segítségével kérve, hogy célzott módon is segítsék Kárpát-Ukrajnának, illetőleg Kárpátaljának - amelynek a zöme magyar lakosság - ezeknek a területeknek, településeknek az ellátását. Tekintettel arra, hogy a kistérségükben egy település, Naszály rendelkezik kárpátaljai magyar települési kapcsolatokkal, testvértelepülési kapcsolatokkal, ezért javasolják, hogy elsősorban Királyházának és környékének, mert Királyháza önmagában 10 ezres nagyságú kisváros, nagyközség és nyilván egy sor község is tartozik a közigazgatási területéhez. Naszályon, amely a lakosságát tekintve kb. a negyed része Királyházának, nem állnak rendelkezésre azok az erőforrások, amelyek ennél a segélyprogramnál a célzott segítségnek a biztosítását, anyagi fedezetének a megteremtését lehetővé teszi. Ez a része a javaslatcsomagoknak és úgy gondolja, tekintettel arra, hogy valószínűleg arra kell készülni hosszútávon, hogy ez a konfliktus, háborús konfliktushelyzet elhúzódik, tehát a célzott segítségnyújtásnak elsősorban nem ma, hanem az elkövetkezendőkben, egy rövidebb időtávon belül lesz igazán szerepe, amikor ezek a problémák valóban is jelentkeznek ezen a területen.

**M i c h l József polgármester** megadja a szót Rigó Balázs alpolgármester úrnak.

**R i g ó Balázs alpolgármester** úgy gondolja, fontos, hogy ezen a mai alkalmon megtárgyalja a képviselő-testület azokat az eddigi lépéseket, intézkedéseket, amelyeket az önkormányzat Polgármester úr indítványozása alapján már megtett és természetesen azokat a további szükséges lépéseket is, amelyeket a jövőben meg kell tenni, felkészülve erre, a képviselő-testület támogatását is maga mögött tudva. A javaslattal kapcsolatban, amelyről döntenünk kell, az az egyik meglátása, hogy az Európai Tanács február 24-ei döntését, illetve az ENSZ rendkívüli közgyűlése által meghatározott határozatot Magyarország már támogatta. Véleménye szerint nincsen feltétlenül szükség arra, hogy Tata külön csatlakozzon ehhez a nyilatkozathoz, illetve hogy ezt megerősítse, hiszen Magyarországra beleértendő a városunk is. Ez egy nyílt és egyértelmű állásfoglalás volt az ország vezetői részéről és Tata Város Önkormányzata is ilyen módon viszonyul hozzá. Úgy gondolja, elismerve a jó szándékát a javaslattevőnek, de azt az elutasítást, hogy ne csatlakozzanak külön ehhez a nyilatkozathoz az is indokolja, hogy ebben a jelenlegi rendkívül feszült helyzetben kerülendő minden további diplomáciai és politikai konfliktus lehetősége, mivel minden ilyen veszélyezteti a békés megoldást, különösen ebben az esetben Magyarország, illetve ebben a tekintetben, akár a városuk vonatkozásában is, hiszen azt is figyelembe kell venniük és meg kell fontolniuk alaposan mielőtt bármilyen ilyen jellegű kezdeményezést tesznek, hogy a városunk egy stratégiai jelentőséggel bíró település a 25. Klapka György Lövészdandár jelenléte miatt. Tudják azt, hogy a NATO alakulatok már Magyarország dunántúli területén jelen vannak, így minden ilyen diplomáciai lépéstől tartózkodniuk kell, mert ezzel veszélybe sodorják, sodorhatják nemcsak Magyarország békéjét, hanem az itt élők békéjét is. Az Európa Díjas városokra vonatkozó javaslat kapcsán el kell mondani, hogy az Európa Díjas Városok Egyesületének elnöke, Csesztóhova polgármestere, levélben fordult Michl

József polgármesterhez, amelyben arra hívta fel ennek a közösségnek a tagjait, - idézi - „fejezzék ki az Ukrajnával való egységüket azáltal, hogy felajánlanak minden szükséges támogatást és az Önök számára megfelelő szolidaritási gesztusokat”. Miután az Elnök úr az egyesület tagjaira bízta, hogy a szolidaritás milyen formáját választják, így érdemes először azt megvizsgálniuk, hogy mit értenek a szolidaritás alatt, mert ez a szó alapvetően kölcsönös segítségvállalást jelent. Nagyon sok jelentős változáson ment keresztül az elmúlt évszázadokban ez a kifejezés, de a gyökerei egyértelműen a keresztény gondolkörhöz nyúlnak vissza, mégpedig a felebaráti szeretethez és ebben az értelemben nem véletlen, hogy a keresztényszocializmus alapelvevé is váltak, amelyből következik a mások mellett, a gyengébbek és a kiszolgáltatott helyzetűek, betegek, idősek, munkanélküliek, menekültek, kisebbségek intézményes segítésének a kötelezettsége. Tata városa, ahogy az eddigi intézkedések is mutatják, jelen körülmények között elkötelezett a szolidaritás ilyen értelmezése szerinti humanitárius segítségnyújtásban és annak minden formáját igyekszik megvalósítani a lehetőségeihez mérten. Ha az európaiságról és az Európa Tanácshoz, illetve az Európai Unióhoz való kapcsolódásukról és az Európa Díjról is beszélnek, akkor azt is meg kell említeni, hogy az Európai Unió alapeszmeiségehez is szorosan kapcsolódik, hiszen az Uniónak az egyik alapító atyja Robert Schuman az 1950. május 9-ei beszédében, amellyel tulajdonképpen életre hívta az Európai Szén- és Acélközösséget, leszögezte, hogy az európai egység és az ebből következő tartós béke megteremtése érdekében - idézi - „konkrét megvalósításokra, de mindenekelőtt a tényleges szolidaritás megteremtésére van szükség”. Egy ilyen tényleges szolidaritásra gondolnak ebben az esetben a segítségnyújtás, a kölcsönös segítségvállalás értelmében. Mivel a szolidaritás ilyen megközelítése nem tűri a kirekesztést, hanem megköveteli, hogy az egyetemes érvényű legyen, így azt javasolja, hogy olyan határozati javaslat szülessen, amely kimondja, és ez látható a kivetítőn is:

„Amennyiben ez szükséges Tata városa a veszélyhelyzeti általános tartalékból anyagi támogatást biztosít a kárpátaljai Királyháza (Korolevo/Koroleve) megsegítésére. Ennek érdekében a képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy hívja fel a Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanács tagjait a kezdeményezéshez való csatlakozásra és az erre vonatkozó döntés meghozatalára.”

Nyilván ez azt a lehetőséget is fenntartja számukra, hogy amennyiben más településen vagy más módon szükséges a segítségnyújtás, akkor ezt is megtegye az önkormányzat a Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanácsnak pedig ebben saját döntési jogosultsága van.

**M i c h l József polgármester** megköszöni Alpolgármester úr gondolatait. Hozzáteszi, a képviselő-testületi ülés előtt beszéltek róla, de akkor nem tudta jól megfogalmazni összefoglalóan a véleményét. Arra biztatja képviselőtársait, nem az a dolguk, hogy politikai nyilatkozatokat fogadjanak el, hanem, hogy ebben a jelenlegi helyzetben a tehetségük szerint, ahogy a csesztóhováai polgármester írta, segítséget nyújtsanak, ezt szeretnék megtenni. Ilyen szempontból szimpatikus és elfogadható képviselőtársainak a javaslata, hogy a naszályi testvérvárost is támogassák. Alpolgármester úr javasolta, hogy így fogalmazzák meg és a kistérséget vonják be, valamint közös adományozás,



közös támogatás legyen Királyháza számára. Régóta szeretnének Tatának is egy felvidéki, illetve egy kárpátaljai testvértelepülést, de idáig nem sikerült ezt senkivel létrehozni, lehet, hogy most ez a szomorú alkalom azt erősíti, hogy Naszály mellé állva legyen Naszály mellett Tata is Királyházának egy ilyen támogatója. Remélik, a minél hamarabb befejeződő háborút követően bőven lesz szükség segítségre és barátkozásra is és ezt tudják folytatni. Megadja a szót Horváthy Lóránt képviselő úrnak.

**H o r v á t h y Lóránt képviselő** elmondja, az ellenzéki javaslattal kapcsolatban nem kíván vitatkozni, mert úgy érzékeli, hogy az előterjesztés, mint szakmai anyag tökéletesen felépített és megfelel az elvárásoknak. Az, hogy nem ért egyet bizonyos dolgokkal az más kérdés. Nagyon fájlalja, hogy a hétköznapi beszélgetésben, a kommunikációban az ellenzék részéről igen nehezen tudják kimondani, vagy nem is mondják ki, hogy kárpátaljai magyarok, pedig ez az elsődleges és minden utána jön. Tudja, hogy a világ nagy politikája felülírja ezeket a dolgokat, de akkor is ez a lényeg, a „véreink”, a nemzet részei laknak ott, élnek ott kényszerből, tehát nem önként, mert a világpolitika úgy hozta, hogy határon kívülre kerültek ezzel az igazságtalan döntéssel. Ezt nagyon hiányolja, úgy gondolja, az lett volna az elegáns az ellenzék részéről, amelyet most megtesz, hogy az előterjesztésben szereplő számlaszámra felajánlja első ütemben egy havi illetményét és egyéb más módon is támogatni kívánja a Kárpátaljáról elmenekülő kényszerülöket, legyen az magyar, ukrán vagy más nemzetiségű. Azt támogatja, hogy béke legyen minél hamarabb. Az lett volna elegáns az ellenzék részéről, ha a felajánlás mellett önkéntes, szívből jövő saját hozzájárulásokat is tettek volna.

**M i c h l József polgármester** megadja a szót Boglári Zoltán képviselő úrnak.

**B o g l á r i Zoltán képviselő, a Pénzügyi, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság elnöke** úgy gondolja, hogy Magyarország és ahogy Horváthy Lóránt képviselőtársa is említette, a kárpátaljai magyar nemzetársaik számára is az egyetlen út, amely most kivezethet ebből a helyzetből, a béke. Minden erővel ezen kell dolgozniuk, ahogy a Magyar Kormány is ezen dolgozik, ez mindnyájuk és talán az egész közép-kelet európai térségnek is az érdeke jelen pillanatban. Bejelenti, hogy a Tatáért FIDESZ-KDNP Képviselőcsoport is 1 M Ft-tal járul hozzá az előbb említett támogatási alaphoz, hiszen a nemzetközi jog szerint is közvetlen háborús országgal határos országgént a menekülők segítése emberi jogi kötelességük. Ehhez kapcsolódóan szeretnék ezt a felajánlást megtenni.

**M i c h l József polgármester** megadja a szót Gerébi Ákos képviselő úrnak.

**G e r é b i Ákos képviselő** három dolgot szeretne elmondani. Nagyon nehéz dolog, amikor anélkül, hogy a részleteiben ismernék a helyzetet olyan ügyekkel vádolja az ellenzéki képviselőket Horváthy Lóránt képviselő úr a hozzászólása elején, amelyre szeretne reagálni. Nem akarta az előterjesztésben megtenni, de ha már szóba került, akkor elmondja, az édesapja családja kárpátaljai. A család, amikor kitört ez a válsághelyzet, már azon a hétvégén arról beszélt, mert a rokonságnak egy jó része sajnos az ott alakult gazdasági és egyéb politikai helyzet miatt fokozatosan Magyarországra települt. Az édesapja korábban, amikor Kárpát-Ukrajnát, Kárpátalját visszacsatolták

Magyarországhoz, akkor került át Magyarországra, de a családnak, az unokatestvéreinek egy része még mindig ott él. A család összefogott abban a tekintetben, hogy segítsék őket azon túl, hogy napi kapcsolatban vannak velük, a család többi részével, próbálják minden olyan módon, saját maguk, a családon, rokonságon belül segíteni az ottmaradtakat, hiszen nemcsak az anyagi kérdések veszélyeztetik, hanem vannak olyan másodunokatestvérei, akik katonakorúak, tehát őket még az is veszélyezteti, hogy az ukrán hadseregbe be kell vonulniuk. Azt világosan kell látni, hogy miközben a kárpátaljai magyarság elítéli az orosz agressziót, van egyfajta félelem bennük a tekintetben, hogy az ukrán nacionalisták, - amelyre a korábbi időszakban volt is példa - a háborús helyzettől függetlenül gyakorlatilag veszélyeztették az ottani magyarokat, atrocitások voltak, magyar intézményeket, szervezeteket támadtak meg stb. Ennyit szeretett volna elmondani arról, hogy ki, hogyan szolidáris ezzel a történettel. A Szocialista párt február 25-én meghirdette a maga segélyakcióját és megnyitották megyei szinten a tatabányai irodájukat, de természetesen a tatabányai irodájuk is rendelkezésre áll arra, hogy adományokat gyűjtsenek, aki rajtuk keresztül akarja támogatni, annak lehetősége van erre is. Maga is igyekezett tartózkodni attól, hogy ezt a segélyakciót megbontsák, pártpolitikai, egyéb ügyekre használják fel. A harmadik dolog amelyet szeretne elmondani, hogy bár nem ért egyet azzal és nagyon fontosnak tartja, amelyet pontosan a Fidesznek kellene tudni, mert elég sok mindent a szimbolikus politizálásra folytat, hogy szimbolikus jelentősége van azoknak az állásfoglalásoknak, amelyet megfogalmaztak. Ezzel együtt, azt gondolja, hogy sokkal fontosabb az, hogy a képviselő-testület egységesen fejezze ki az együttlétét, szándékát és együttesen cselekedjen, ezért eltekintenek attól, hogy szavazást kezdeményezzenek, hogy a politikai állásfoglalások megszülethessenek. Bár nem ért egyet vele, hogy ezt nem teszik meg, de tekintettel arra, hogy az egységes akaratukat, szándékukat ki tudják fejezni. Megköszönik, hogy a javaslatuknak azt a részét, amely Királyházára vonatkozik, beemelték a határozati javaslatba, így az eredeti előterjesztés határozati javaslatát és ezt a kiegészítést együttesen el tudják fogadni.

**M i c h l József polgármester** megadja a szót Lengyel Zsolt képviselő úrnak ügyrendi hozzászólásra.

**L e n g y e l Zsolt képviselő** elmondja, véletlenül nyomta meg az ügyrendit, rendes hozzászólása lenne. Horváthy Lóránt képviselőtársának szeretne reagálni, hogy már a múlt héten a szerdai napon az anyagi lehetőségeihez mérten támogatta „Önökkel” szemben, tehát nem ma, sőt ez a szállítmány a pénteki nap folyamán ki is ment Ukrajnába, tehát az ellenzéki képviselők ugyanúgy gondolnak az ukránokra, illetve a menekültekre és ugyanúgy támogatják őket.

**M i c h l József polgármester** megjegyzi, az a lényege, hogy fogjanak össze ebben az ügyben és lehetőség szerint a hozzájuk menekülőknek segítsenek először, illetve ilyen módon a határon túl élő magyar nemzet testvéreinek próbáljanak meg segítséget nyújtani. A tegnapi napon 10 kamionnyi támogatás is megérkezett és a Magyar Kormány 3 Mrd Ft-ot adott a segélyszervezeteknek, hogy ezt a segítségnyújtást végezni tudják. A magyar emberek akár telefonon keresztül és egyéb gyűjtésekben nagyon magas összeget adtak már össze. A tatabányai számlára is már idáig több mint 1 M Ft érkezett

be helyi cégektől, magánszemélyektől, amelyet szintén hálásan köszönnek. Ezt folytatva szeretnék a segítségnyújtásnak a lehetőségét biztosítani. Jegyző úr jelezte, hogy már négy család van itt Tatán és az önkormányzat felajánlásán kívül, amelyet a Fényes Fürdő területén biztosítanak, eddig 246 elhelyezhető személy számára ajánlottak fel tatai vállalkozások szálláshelyet, amelyet szintén megköszön. A Kormányhivatallal vannak kapcsolatban, a megjelent dr. Bagó Attila hivatalvezető-helyettes úrnak is elmondja, hogy Dr. Kancz Csaba kormány megbízott úrnak folyamatosan, minden nap megküldi a legfrissebb aktuális listát arra vonatkozóan, hogy hol vannak szabad szálláshelyek a városban, a központi elosztásnak így lehetősége van ezekre a helyekre menekülteket tenni.

További hozzászólás hiányában **szavazásra bocsátja** az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos tatai intézkedésekről szóló tájékoztató elfogadásáról szóló határozati javaslatot a jegyzőkönyv mellékletét képező, I/17-35/2022. számú előterjesztés szerinti tartalommal,

mellyel a képviselő-testület jelenlévő 11 tagja egyhangú, 11 igen szavazattal egyetért és a következő határozatot hozza:

**Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
96/2022. (III.9.) határozata  
az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos tatai  
intézkedésekről szóló tájékoztató elfogadásáról**

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése és a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény egyes rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet 1. §-a alapján – a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I.29.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben – döntése az alábbi:

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete az Ukrajnából menekülők megsegítésével és ellátásával kapcsolatos tatai intézkedésekről szóló tájékoztatót elfogadja.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** Michl József polgármester

**M i c h l József polgármester** elmondja, ha egyetért vele, így a képviselő-testület, akkor a Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanáccsal megtárgyaltak szerint fog tenni egy javaslatot erre az 1 – 2 M Ft-os összegre, amelyet képviselőtársai is javasoltak és a többiekkel együtt hozzák meg ezt a döntést.

**G e r é b i Ákos képviselő** hozzáteszi, ha megnyílik a veszélyhelyzeti alapuk, akkor abból ezt a forrást biztosítani tudják.

**M i c h l József polgármester** igennel válaszol és körülbelül ilyen nagyságrendről beszélnek.

További hozzászólás hiányában **szavazásra bocsátja** a háború sújtotta Ukrajnában lévő Királyháza (Korolevo/Koroleve) település támogatásáról szóló határozati javaslatot,

mellyel a képviselő-testület jelenlévő 11 tagja egyhangú, 11 igen szavazattal egyetért és a következő határozatot hozza:

**Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete**  
**97/2022. (III.9.) határozata**  
**a háború sújtotta Ukrajnában lévő Királyháza (Korolevo/Koroleve) település támogatásáról**

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése és a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény egyes rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet 1. §-a alapján – a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I.29.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben – döntése az alábbi:

Amennyiben ez szükséges, Tata városa a veszélyhelyzeti általános tartalékból anyagi támogatást biztosít a kárpátaljai Királyháza (Korolevo/Koroleve) megsegítésére. Ennek érdekében a képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy hívja fel a Tatai Kistérségi Többcélú Társulási Tanács tagjait a kezdeményezéshez való csatlakozásra, és az erre vonatkozó döntés meghozatalára.

**Határidő:** szükség esetén azonnal

**Felelős:** Michl József polgármester

**Szavazásra bocsátja** a Kárpátaljai Magyar Felsőoktatásért és Közoktatásért Alapítvány támogatásáról szóló határozati javaslatot a jegyzőkönyv mellékletét képező, I/17-33/2022. számú előterjesztés szerinti tartalommal,

mellyel a képviselő-testület jelenlévő 11 tagja egyhangú, 11 igen szavazattal egyetért és a következő határozatot hozza:

**Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete**  
**98/2022. (III.9.) határozata**  
**a Kárpátaljai Magyar Felsőoktatásért és Közoktatásért Alapítvány támogatásáról**

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése és a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények

módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény egyes rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet 1. §-a alapján – a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I.29.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben – döntése az alábbi:

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete Tata Város Önkormányzat 2022. évi költségvetési rendelete 1033-5033 nemzetközi feladatok előirányzatának dologi kiadások soráról 1.000.000 Ft-ot átcsoportosít a Kárpátaljai Magyar Felsőoktatásért és Közoktatásért Alapítvány, illetve a kárpátaljai magyar oktatás működési célú támogatására.

Felkéri a Polgármestert a támogatási szerződés aláírására.

**Határidő:** 2022. március 31.

Az előirányzat átvezetésére: a költségvetési rendelet soron következő módosítása.

**Felelős:** Michl József polgármester

**Szavazásra bocsátja** a veszélyhelyzeti tartalék felhasználási céljának kiterjesztéséről szóló határozati javaslatot a jegyzőkönyv mellékletét képező, I/17-33/2022. számú előterjesztés szerinti tartalommal,

mellyel a képviselő-testület jelenlévő 11 tagja egyhangú, 11 igen szavazattal egyetért és a következő határozatot hozza:

**Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete  
99/2022. (III.9.) határozata  
veszélyhelyzeti tartalék felhasználási céljának kiterjesztéséről**

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése és a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény egyes rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet 1. §-a alapján – a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I.29.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben – döntése az alábbi:

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete Tata Város Önkormányzata 2022. évi költségvetéséről szóló 2/2022. (II. 24.) önkormányzati rendelete veszélyhelyzeti tartalékának felhasználási célját kiterjeszti az Ukrajnából menekülők megsegítésével, ellátásával kapcsolatos kiadások teljesítésére.

**Határidő:** költségvetési rendelet soron következő módosítása

**Felelős:** Michl József polgármester

**M i c h l József polgármester** megköszöni mindenkinek a véleményét, javaslatát és együttműködését. Kéri továbbra is képviselőtársait, hogy ebben az ügyben segítsenek, maga pedig, levélben is értesíti képviselőtársait, ha újabb fejleményről kell számot adni.

## **2. NAPIREND**

A szavazatszámlláló bizottságok további tagjainak megválasztása

**Előterjesztő:** Dr. Horváth József jegyző, a Helyi Választási Iroda vezetője

**M i c h l József polgármester** ismerteti a napirendi pontot. Elmondja, időközben még további 4 fő jelentkezését rögzítette a Választási Iroda. Érdeklődik, Jegyző úr szeretné-e kiegészíteni az előterjesztést. Kiegészítés nincs. Érdeklődik, van-e kérdés, hozzászólás a napirendi ponttal kapcsolatban.

Hozzászólás hiányában **szavazásra bocsátja** a Tata Városban működő szavazatszámlláló bizottságok tagjainak megválasztásáról szóló 94/2022. (II.24.) határozat módosításáról szóló határozati javaslatot a jegyzőkönyv mellékletét képező, I/17-34/2022. számú előterjesztés szerinti tartalommal,

mellyel a képviselő-testület szavazásban résztvevő 10 tagja egyhangú, 10 igen szavazattal egyetért és a következő határozatot hozza:

### **Tata Város Önkormányzat Képviselő-testületének 100/2022. (III.9.) határozata**

#### **Tata Városban működő szavazatszámlláló bizottságok tagjainak megválasztásáról szóló 94/2022. (II.24.) határozat módosításáról**

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése és a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény egyes rendelkezéseinek eltérő alkalmazásáról szóló 307/2021. (VI. 5.) Korm. rendelet 1. §-a alapján – a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I.29.) Korm. rendelettel kihirdetett veszélyhelyzetben – döntése az alábbi:

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete Tata Városban működő szavazatszámlláló bizottságok tagjainak megválasztásáról szóló 94/2022. (II.24.) határozatát az alábbiakkal egészíti ki.

Tata Város Önkormányzat Képviselő-testülete a következő általános választásra megválasztott szavazatszámlláló bizottsági tagok megválasztásáig, Tata városban működő szavazatszámlláló bizottságok tagjainak az alábbi személyeket választja meg:

	Név	Lakcím
99.	Lakatos Renáta Ágnes	2890 Tata, Széchenyi u. 32.
100.	Purgel Károlyné	2890 Tata, Keszthelyi u. 2. 3. lph. 2/3.
101.	Salgó Krisztina	2890 Tata, Balassi Bálint u. 1/C.
102.	Vámosi László	2890 Tata, Május 1. út 34/2. 1/1.

**Határidő:** értesítésre: 2022. március 20.

**Felelős:** dr. Horváth József jegyző, HVI vezető

*Purgel Zoltán alpolgármester a határozati javaslat elfogadásában nem vett részt.*

**M i c h l József polgármester** érdeklődik, van-e esetleg bármivel kapcsolatban kérdés, hozzászólás. Megköszöni mindenkinek a konstruktív hozzáállását. További kérdés, hozzászólás nem lévén a mai ülést 9:07 órakor bezárja.

K.m.f.

  
**Michl József**  
 polgármester



  
**dr. Horváth József**  
 jegyző